

城管野蛮执法纳入文明测评

济南城市管理再出新规,主次干道每百米至少一处公益广告

文/片 本报记者
张晓燕 于悦

大屏公益广告时长50%以上
背街小巷亮灯率95%以上

在迎接2018年度全国文明城市测评工作实施方案中,济南市城管局对公益广告及城市照明工作做了安排,规定在主次干道、商业街区、公共广场等场所每隔100米至少设有1处公益广告;50%以上的公交(地铁)车站设有不少于1处公益广告,学校、医院、社区(小区)、街道综合文化站、社区综合文化服务中心、公共文化设施、宾馆饭店、银行网点、(邮政、移动、电信、联通)营业厅、机场、火车站、长途汽车站、码头在显著位置展示不少于3处公益广告,政务大厅、商场超市、农贸(集贸)市场在显著位置展示不少于3处公益广告(其中包括不少于1处诚信主题公益广告)。

“即日起至12月底,路口大型电子显示屏、公共卫生间电子显示屏也要播放公益广告,公益广告播放时长达到50%以上。”济南市城管局相关负责人表示,除了公益广告播放时长有要求,公益广告也要有统一的规划设计,内容、色调与周围的城市景观风貌相融合,有与城市历史文化相承接、与市民接受方式和欣赏习惯相契合的自创公益广告作品,还要有展示加强未成年人教育保护、关心关爱未成年人或其他有利于促进未成年人健康成长的内容。在社会公共场所、公共交通工具、建筑工地围挡等广泛刊播展示,把社会主义核心价值观和文明风尚有机融入各类生活场景。

另外,城市照明中,主干道装灯率要达到100%、亮灯率 $\geq 99\%$,建成区背街小巷装灯率100%、亮灯率 $\geq 95\%$ 。

马路市场划区规范经营
城区出入口加大保洁力度

值得一提的是,在执法人员管理上,“城管人员粗暴野蛮执法现象”新纳入了测评,不能有不文明执法和管理行为。在对城市占道经营的管理中,城管部门将在商铺门前统一画线,商铺在线内出店摆摊经营,且不影响正常交通。对于马路市场、流动商贩,在不影响正常交通情况下划定区域,商贩在划定区域内规范经营。

城管部门将重点巡查、取缔、规范学校周边占道经营、流动商贩以及店外伸舌头现象,对全市允许设置的报刊摊点、早餐车、店外经营、占道经营要实行划线管理,进一步规范占道经营、整治超范围经营,主次干道、商业大街中,人

12月,济南将迎来全国文明城市复评。11月28日,济南市城管局召开全市城管系统全国文明城市迎查动员大会,公布了迎接测评工作实施方案,方案中对公益广告及城市照明、公共卫生间、占道经营、道路保洁等都作出详细规定。



环卫人员正在对一些新增的、动态的垃圾进行及时清理。

全国文明城市测评工作实施方案中,要求主次干道、商业街区、公共广场等场所每隔100米至少设有1处公益广告。



行道、非机动车道连续、平整、通畅、无损坏和被违规占用现象。

除了占道经营,道路保洁方面,方

案也更加全面。“道路保洁要突出‘精细化’”,在确保主城区主要道路保洁全面达标的同时,重心要向城中村、老旧小

区、背街小巷和城区周边道路延伸。”济南市城管局局长吕灿华表示,尤其是涉及城区各主要出入口、通往乡镇和村居的道路,要加大清扫冲刷频次和力度,落实烟头不落地要求,加强学校周边环境卫生管理力量,确保全市保洁及时、到位、无视觉污染。

500米至少一个公厕指示牌
生活垃圾定点分类投放

方案中对济南的公厕管理也有详细说明,公共卫生间需要设施完善,需有轮椅通道、扶手或缘石坡道等无障碍设施,至少有1个方便残疾人、老年人、伤病人或孕妇儿童使用的带扶手的坐便器或蹲便器,主次干道、商业大街、公共广场每隔500米至少能看到1处公共卫生间的指示牌。

另外,在确保城区主次干道公共卫生间保洁达标的同时,重点加大对建成区外市辖区乡镇、集贸市场、商业大街、护城河以及风景名胜区周边公共卫生间的保洁力度,确保卫生干净、保洁及时,无明显异味,全面达标。

“垃圾清理要突出‘无害化’,有无垃圾死角,是一个城市环境美化、洁净的基本标志。特别是对一些新增的、动态的垃圾,比如落叶、随手丢的垃圾,要及时清理。”吕灿华说。各个环卫所要对垃圾桶及周边保持全时清洁,不能有桶体不洁、渗液横流现象,背街小巷和城乡接合部的垃圾清理更是重点,不能有脏乱差现象;垃圾转运站、环卫设施、车辆、装备也要保持洁净。

另外,在社区卫生环境中,生活垃圾定点投放、分类投放,垃圾房、箱(桶)完好、整洁也是测评的标准之一,垃圾桶的套袋和盖盖将由市区向城乡接合部延伸。社区内要环境绿化美化,卫生状况良好,无乱扔垃圾、随地吐痰现象;路面硬化、平整,无明显坑洼积水;楼门内干净整洁,楼道无堵塞,墙面、玻璃无污秽破损,照明灯完好;形成包括便民市场、运动场地、文化活动中心、社区服务中心、医疗服务机构在内的15分钟生活圈。

在今年的测评体系中,明确要求建成区以外的市辖区乡镇要纳入考核,所以位于建成区之外、属于市辖区范围的乡镇、街道也要做到垃圾清运及时、分类收集,无违章停车、占道经营、小广告乱张贴,无乱扔杂物、随地吐痰等现象,主要街道每隔200米至少能够看到1处公益广告。

同时,位于建成区之外、属于市辖区范围的行政村、社区要无明显垃圾堆积、环境脏乱、道路坑洼,无争吵谩骂、使用低俗语言,无乱扔杂物、随地吐痰现象;无损坏公共设施现象;村居内无旱厕。

除味去菌还能省水,泡洗式高清洁厕所现身济南

本报济南11月27日讯(记者

时培磊) 跟传统厕所造价所差无几,但能节约80%的用水,还能从根本上除去气味,隔绝病菌。近日,一批新型高洁净的厕所在济南市立三院投入使用,大小便的洁具均采用泡沫冲洗,如厕时,泡沫始终覆盖于洁具表层,非常干净、卫生。

记者走访发现,目前,济南的公共厕所多是水冲式的,不少公共厕所都面临一个共同的问题,气味大、卫生条件有限。27日,记者来到历山路和解放路的一处公共厕所,大厅地面和洁具清扫得很干净,

但在每个小便器旁,地面上都有迸溅出来的脏水,整个厕所都弥漫着难闻的味道,有人大便时,市民只能憋着呼吸,想尽快出来。

当天,记者又来到济南市立三院投入使用的科赫高洁净厕所,有了一种全然不同的体验。厕所没有一丝异味,地面也没有迸溅出来的脏水。这里的小便器和蹲位外形看上去并没有太大的不同,只是在洁具内都浮着一层白色的泡沫。当走进小便器时,感应器自动感应到有人接近,一两秒后,洁具会“吐”出泡沫,小便器看不到明显的水流冲洗。

随后,记者用脚踩在蹲式洁具的两侧,感应器有所反应,紧接着,蹲位后部的小孔处开始自动“吐”出泡沫,待记者双脚离开蹲位时,蹲位自动感应,喷出水进行冲洗。

“最直接的感受就是厕所没有气味了,而且不用我们自己手动冲洗,小便的池子还不用水冲。”办公楼一位工作人员介绍,高洁净厕所整体环境比之前的厕所要好很多。

据山东飞慕环保科技有限公司市场总监裴庆华介绍,为推动济南乃至山东厕所环境的改善,飞慕环保引进了这种泡洗式洁具为核心技术的

高洁净卫生间系统,三个月前,第一批卫生间在济南市立三院投入使用。

裴庆华介绍,泡洗式洁具有天然的优势,用水量相当于传统洁具的20%左右。“传统洁具单次需要4L左右的水,泡洗式洁具仅仅用不到1L的水。”泡洗式洁具还能有效隔绝污染源,解决传统厕所异味发臭,环境污染,有效改善厕所环境内病菌交叉,蚊虫滋生等问题。此外,还解决了如厕时脏水四溅的尴尬问题,泡沫中的表面活性成分,极易溶解污物,保持洁具表面清洁,极大减少清洁剂和保洁劳动量。

泡洗式洁具正在被越来越多的地方认可,杭州西湖、江苏服务区、吉林长白山风景区等利用该技术改造后,环境大为改善,引起很多人关注和热议。

“其实高洁净厕所的造价和普通厕所造价所差无几,而且原料更为便宜,像泡沫原料比节约的水费便宜多了。特别适合客流量大的车站、服务区、机场、轻轨高铁站,以及医院、学校、幼儿园、老年公寓等存在交叉致病感染的场所。我们现在正在加大推广力度,希望越来越多的人了解到这种新型厕所。”裴庆华称。